

震惊！该国前首相为了捞金竟沦为小丑

易行难

首相生涯时长期借给一颗生菜的特拉斯女士这几天再次登上了媒体头条，成功“翻红了”！

这个上任三周就亲手蒸发英股票和债券市场至少5000亿美元的前首相，这个搞不清别国领土主权归属的前外交发展大臣，这个一手把国际贸易部(Department of International Trade, DIT)打造成“特拉斯社交媒体宣传部”(Department of Instagramming Truss, DIT)的前国际贸易大臣，现英议会后座议员被台湾当局和“远景基金会”奉为座上宾，侃侃而谈地大秀自己对国际政治的“深刻见解”。

特拉斯女士对国际形势的看法可谓“无比犀利”，精准拿捏了20世纪50年代的最前沿国际关系思潮。在她的眼里，联合国安理会是靠不住的，世界贸易组织也是靠不住的。“经济北约”应该加紧推进，冷战时期的贸易政策也值得考虑。且不说种种过时谬论，最让笔者咋舌的是她缺乏基本外交常识。

比如说特拉斯女士认为安理会靠不住竟是因为“当前安理会主席国是俄罗斯”，不知道7月英国成为轮值主席国时，安理会是又不是又靠得住了。更夸张的是，特拉斯女士在演讲中对台湾当局的“领导力”大加赞赏，姿态之低、语气之谄媚，令英民众大呼实在有损英国国格。

据台湾媒体爆料，特拉斯是台湾“远景基金会”花大价钱请来的。该基金会近期运作了一系列民进党当局对外勾连的活动，烧的都是台湾纳税人的钱，仅这一场就让特拉斯赚够数万英镑。在英国民众薪资涨幅跑不赢高通膨、负担不起高企能源账单的当下，笔者愿本着最大善意，猜测特拉斯女士每年从英政府领取的11.5万英镑首相津贴(尽管只做了44天首相)都用来自来还她的“迷你预算”对英国人民造成的巨额损失了，否则很难理解她为何还要贪得无厌地跑去赚台湾的钱。台湾网友对这个过气政客公费旅游、千里捞金的做法也颇有

微词，纷纷表示民进党这钱花得“性价比太低”。

而且英国国内似乎对特拉斯的政治表演并不感冒。英政府为撇清关系，赶紧表示这是一个“非政府成员的私人公民独立旅行决定”。她的保守党同僚也说，这“将导致英国政府与中国的关系更趋复杂”。英《独立报》称，特拉斯的访问引发了争议，保守党高层警告说，这有可能削弱苏纳克首相在世界舞台上的地位。《新政治家》杂志则直白地点出，特拉斯窜台是一个失败政客试图洗白自己。

当然，英国网友们的措辞就不像政府官员和媒体那样留情了。当特拉斯骄傲地在她最熟悉的阵地——社交媒体上调高宣传她的演讲时，评论区几乎完美地诠释了何为英式幽默，让笔者好好地上了一堂语言课：“你为什么对着个棺材(指特拉斯推特配图的讲台)讲话?”“真心希望台湾收编她。”“我觉得特拉斯应该退休，但愿给

过台湾收编。”“请你尽快寻求帮助，我推荐你去个专科诊所。”“我很同情台湾，光是特拉斯来就够尴尬了，何况她还要讲话。”“特拉斯到了台湾岛，准备再搞垮一座岛。”

也许正如外交部和国台办发言人所说的那样，“英国个别过气政客拿台湾问题刷存在感，不过是为了捞取个人政治私利”，“民进党当局收买了台湾的反华政客到台湾上演一出‘倚外谋独’的闹剧，无论怎么折腾都改变不了台湾是中国一部分的事实，也撼动不了一个中国的国际格局。”特拉斯的哗众取宠，反映的是内心深处对自己“过气”的担忧，是对不择手段积累政治资本的深深执念，更是对昔日政坛的无奈留恋。

不过理想是理想，现实是现实，再多口号也改变不了她作为“民主斗士”收钱卖笑的事实。不知道这几天特拉斯女士在台湾忙碌的同时有没有空看看新闻里“小丑竟是我自己”。

第八届粤港澳温州人大会在香港举行

本报香港5月23日电(记者陈然)第八届粤港澳温州人大大会22日在香港理工大学举行，大会以“温港联动·共谋发展”为主题，聚焦深入探讨温州与粤港澳大湾区联动合作新模式。

全国政协副主席梁振英出席大会开幕式并致辞表示，探讨温州与粤港澳大湾区联动合作新模式，十分切合香港和内地精准对接的需求。他寄语温港两地在拓展新合作领域、提升合作质量等方面不断努力，走深走实，积极发挥温商和温商的互补作用。

香港特区政府行政长官李家超以视频方式致辞说，温州素来以“商”闻名，希望温州籍的工商界代表、专家学者和青年才俊积极参与粤港澳大湾区建设，善用香港的国际融资平台、优越营商环境、世界前列的专业服务业，在整个大湾区发展

业务，推动大湾区城市群优势互补。

浙江省省委常委、温州市委书记刘小涛在致辞中表示，从瓯越大地到南海之滨，30多万温州人扎根粤港澳大湾区这片热土，不断创新创业、创造财富。他期望粤港澳温州人勇当弄潮儿，在大湾区建设中建功立业，在反哺家乡中共赢发展。

大会会场还举行粤港澳·温州合作发展论坛，嘉宾们分别就“温港产业联动”“金融与科技成果转化”“新温商精神”等议题发表演讲或展开讨论。在论坛尾声，22个项目在现场完成签约对接，共同推进两地在技术研发、创业孵化及人才培养等领域的合作。

本届大会由粤港澳温州工商会联合会主办，香港温州同乡会、香港温州工商会、香港理工大学科技及创新政策研究中心共同承办。

新华社南京5月23日电(记者王承昊、陆华东)全国台联“中国式现代化与乡村振兴研习营”23日在江苏苏州开营。为期3天的活动中，约40位常住大陆、深耕农业的台胞和两岸婚姻家庭人士将深入乡村参访考察。

孟夏之月，江南水乡一片生机盎然。活动举办地苏州，自古就是农业发达的“鱼米之乡”，现在成为大陆台商投资最活跃、台资企业最密集的城市之一。研习营将组织营员参观台青创业点、台商农业基地、乡村振兴讲习所等地，并安排专家讲座、营商环境推介会等活动。

开幕式上，全国台联副会长周琪致辞表示，中国式现代化为台湾同胞特别是台湾有志青年又一次提供了历史机遇和发挥才干的舞台，欢迎更多台胞乡亲来祖国大陆从事乡村振兴等相关工作，参与到大陆经济社会高质量发展的新阶段中来。在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的历史进程中，台湾同胞不能缺席。

苏州市台联会长周勤说，两岸农业合作始于20世纪八九十年代，苏州是两岸农业合作的先行军、排头兵。台农台商在大陆找到了广阔发展空间，个人事业获得巨大成功，是“两岸一家亲”的生动实践。如今，随着大陆一系列惠农惠台政策落地，投身乡村振兴成为在苏台胞追梦、筑梦、圆梦的重要选择。

走进苏州昆山，江南的灵动与洒脱让营员们对接下来的研习活动充满期待。“苏州人杰地灵，是我非常向往的城市，昆山台商更是全球有名。”常住四川、深耕农旅融合的台胞詹介元在开幕式上说，希望大家珍惜机会，好好交流经验，做好资源对接，更好发挥台胞力量，在中国式现代化建设进程中共同走好民族复兴之路。

此次研习营是全国台联“中国式现代化与两岸关系融合发展”系列活动的首场，由全国台联、江苏省台联、苏州市农业农村局共同主办。

全国台联“中国式现代化与乡村振兴研习营”在苏州开营

澳门科研成果赴穗对接内地企业

本报澳门5月23日电(记者富子梅)记者从澳门科学技术发展基金获悉，“内地与澳门产学研合作路演对接会”23日在广东广州举行。

此次活动以“生物医药及中医药”为主题，由澳门科技基金挑选10项曾获资助且具转移转化前景的科研成果，与50多家来自粤港澳大湾区城市以及陕西、安徽、湖北、天津等省市的科技企业及创投机构对接，促成了12组合作意向签约。

该活动由澳门科技基金与中国科学技术交流中心联合举办。此前两年在澳门举办，这是首次移师广州，方便更多有意对接澳门科研成果的内地企业参与。

澳门科技基金表示，计划通过持续在澳门及内地城市举办对接会，逐渐形成品牌效应，精准、系统地促成大湾区城市以及陕西、安徽、湖北、天津等省市的科技企业及创投机构对接，深化合作交流，引导社会资金投入澳门优质科研成果。

“第十八届台湾人才厦门对接会”举行

本报厦门5月23日电(徐林、王温妮)作为第十五届海峡论坛重要配套活动之一的“第十八届台湾人才厦门对接会”20日在福建省厦门市举行。此次对接会吸引厦门市及浙江省温州市约60家用人单位、10家台青双创基地、5家政策咨询机构以及来自两岸260余名台湾专业人士参与。

对接会上，厦门市人社局相关部门负责人具体介绍了该市有关就业创业的惠台政策和扶持、服务举措。如入选台湾特聘专家、特聘专才及金融人才，分别给予累计最高150万元、60万元及40万元的生活补贴；获高层次人才类型确认的，可购买面积最高200平方米的人才住房，或享受最高1000万元人才购房、租房补贴，还可享受人才子女就学、医疗保健、个税奖励等

优惠；获承认的台湾技能人才，可享受厦门技能人才同等的奖补待遇；对在厦创业的台湾青年，给予最高15万元创业启动资金及最长3年创业场所租金补贴。

此外，厦门市在台湾人才职称认定试点工作中也获得相关政策支持，目前已对88名在卫生和工程领域的台湾人才予以认定；并在工程、经济、卫生、农业、艺术等行业开展对台职称评审工作，共有276名台湾地区人才获评职称。

对接会现场还举办了厦门市第九批台湾特聘专家(专才)颁证仪式，此批共有70位台湾人才入选。自2013年厦门实施全国首个台湾特聘专家专才评选制度以来，至今已有610名台湾地区人才入选台湾特聘专家专才。

广东广州：黄埔新港作业繁忙

连日来，广东省广州市黄埔新港一派繁忙作业景象。图为5月22日，黄埔新港在进行集装箱装卸作业。

吕华当摄(人民视觉)

香港故宫文化博物馆将推出三星堆特别展览

本报香港5月23日电(记者陈然)香港故宫文化博物馆22日宣布，将于9月下旬推出“凝视三星堆——四川考古新发现”特别展览，展出120件三星堆珍贵文物，展期约4个月。

香港故宫文化博物馆当日与广汉三星堆博物馆、成都金沙遗址博物馆、四川省文物考古研究院及成都文物考古研究院签署展览意向合作协议，推动川港两地文化交流，弘扬中华优秀传统文化。

据介绍，此次展览将聚焦以三星堆遗址为代表的四川地区考古新发现，展出120件距今2600年至3300年的青铜器、玉器、金器及陶器等珍贵文物，其中近半为2020年至2022年间三星堆遗址最新发掘的重要出土文物，大部分更是首次在四川省外展出。重点展品包括三星堆遗址出土的各类青铜面具、青铜人像和黄金面具等。成都金沙遗址博物馆也提供数件从未在外展出过的珍贵文物，包括距今3000多年的玉钺等。

四川省文物考古研究院院长唐飞表示，希望通过此次展览让香港市民更好地了解青铜时代文明的历史价值、艺术价值和文化价值，讲好中华文明故事。

香港故宫文化博物馆馆长吴志华表示，此次特展是香港故宫文化博物馆2023年的重头戏，将让中外观众了解古代中国不同地区、民族间的生活和文化交流，孕育出中华五千年的灿烂文明，以及中华民族一体多元的发展。

香港故宫文化博物馆还将在特展期间举办一系列以古蜀文明为主题的学术研讨以及公众教育等活动，深化香港和四川两地在古蜀考古和文化研究领域的学术交流，展示国家百年考古成就。

第五届粤港澳大湾区青年合作发展论坛在广州举行

据新华社广州电(记者胡拿云)第五届粤港澳大湾区青年合作发展论坛近日在广东广州南沙举办，论坛以“数字技术变革与青年人才培养”为主题，吸引了来自大湾区11个城市及内地的150余名青年研究专家学者和基层团组织代表参会，就助力广州提升粤港澳大湾区核心引擎功能，有效引导粤港澳大湾区青年深度参与大湾区建设等话题展开交流与对话，探讨合作共建机制。

本届论坛采用线下开展、线上同步直播的形式，实现全国专家学

者、青年研究者、青年工作者面对面研讨学习。论坛现场，主办方发布《共建粤港澳大湾区青年网络发展环境的倡议》，呼吁各界携手共建青少年成长所需的健康网络和信息环境，为青少年的茁壮成长作出努力和贡献，希望广大青少年要坚持开放、包容的姿态，讲好湾区高质量发展故事。

“我们要通过‘数字湾区’建设，将粤港澳、全世界的青年人才吸引到大湾区，把数字经济用活、用火，共同推动湾区高质量发展。”澳门青年企业家代表、博维智慧科技有

限公司董事长周家俊说。

广州数字创新创业中心主任张振刚围绕数字经济时代对系统和人才的要求分享了自己的观点与看法，“未来数字经济将长期成为经济发展的重要引擎，数字技术创新将重构经济和科技发展新格局”。

本次论坛还举办了海归华侨青年发展座谈会，与会嘉宾为优化海归华侨青年就业服务出谋划策，商讨如何利用数字信息技术及大数据画像等手段，为海归华侨青年提供精准就业服务。

此外，论坛组织参会嘉宾前往

广汽科技馆(南沙)、创享湾等地进行现场学习，就科技创新赋能“双循环”、数字经济时代产业创新、数字经济引领社会效率、大湾区青年成长发展等问题展开了深入探讨交流。

第五届粤港澳大湾区青年合作发展论坛由共青团广东省委员会、香港中联办教育科技部、澳门中联办广东联络部、共青团广州市委员会等单位共同主办，广州市团校(广州市穗港澳青少年研究所)、广州元宇宙创新联盟、广州市青年就业创业服务中心等单位承办。



5月22日，第31届中国戏剧梅花奖获奖演员下基层进行惠民演出，让各式精品戏曲剧目走进基层社区，满足人民群众的高质量精神文化生活需要。图为在广东广州，第31届中国戏剧梅花奖获奖演员(中)在表演粤剧《虹桥赠珠》选段。陈志强摄(人民视觉)